

# 臺灣省大事紀

李仁承

— 中華民國六十七年十月一日至十二月三十一日 —

月	日	摘要	說明	備註
10	2	<p>△省府決定調整六十八年稻米生產空出的五萬三千公頃稻田，予以輔導轉作較有市場潛力的作物，同時辦理轉作農戶免息生產貸款，以激發轉作的興趣。</p> <p>△經濟部長張光世說，我國今年上半年經濟成長率為百分之十點七七。同時經濟結構轉變工業生產的比重增加。</p>	<p>省府調整降低六十八年稻米生產量是按六十九年度人口一千七百四十八萬八千人計算需要量而訂定的。因此計畫種稻面積六十九萬四千公頃，比六十七年的七十四萬七千公頃，可空出五萬三千公頃，轉作其他農作物。</p>	
4		<p>△教育部長朱匯森說，政府決定繼續十項建設之後再進行十二項建設，新十二項重大</p>	<p>臺灣省部分：設置每一縣市文化中心，作為推動縣市文化活動之機構，文化中心包括圖書館、音樂廳、文物陳列室。同時每縣市文化</p>	

建設中的一項為：「建立每一縣市文化中心，包括圖書館、博物館、音樂廳」，教育部已成立文化建設指導委員會，積極進行規劃。

中心所屬各館所，視建地情形，予以分別興建或合建。依縣市地理、文化背景，各具特性。由省府輔導興建，完成後由縣市管理。興建項目有：

①每縣市各設置圖書館一所，舊有圖書館予以充實，或改為分館，並依未來發展及人口多寡分為大型、中型及普通三種。

②每縣市各興建音樂廳一所，並附設畫廊，依都市大小分大型、中型及普通三種。均為多目標設計，購置視聽設備，適合音樂、戲劇、舞蹈及集會等用途。

③未由中央籌設博物館之縣市，各建文物陳列室，附屬於圖書館。

△中國國民黨中央常會今天通過，調中央委員會秘書處主任陳水逢

陳水逢是嘉義縣人，四十五歲，中興大學法商學院畢業，政治大學政治研究所博士，革命實踐研究院黨政

為中央委員會副  
秘書長。

中常會同時通過  
中央委員會及臺  
灣省委員會部分  
人事調整案：

①中央委員會副  
秘書長連戰已  
另有任用，所  
遺副秘書長職  
，調秘書處主  
任陳水逢接任

②秘書處主任一  
職，派高育仁  
接任。

③青年工作會副  
主任雷飛龍因  
回任政治大學  
教授，請辭現  
職照准，所遺  
副主任職，派

王人傑繼任。  
④派周文璣為婦  
女工作會副主  
任。

⑤增派林清輝為  
臺灣省委員會  
副主任委員。

△行政院長孫運璿

班三十一期，歷任教授、系  
主任、研究所主任、臺灣省  
黨部書記長、臺灣省政府委  
員、臺北市黨部主任委員、  
中央委員。

高育仁是臺南縣人，四  
十五歲，臺灣大學畢業，司  
法官、外交官考試及格，曾  
任律師、地方法院推事、省  
議員、臺南縣長，現任內政  
部常務次長。

王人傑是彰化縣人，四  
十歲，政大外交系畢業，法  
國巴黎大學法學博士，巴黎  
大學高級國際關係研究所研  
究，巴黎大學語言學研究所  
畢業，海牙國際法學院結  
業，革命實踐研究院國建班  
第三期。曾任教授、研究員  
、現任政治大學外交系及外  
交研究所教授兼所長。

林清輝是臺北縣人，六  
十一歲，日本東京工業大學  
畢業，曾任校長、教育局長  
、教育廳副廳長、省議會秘  
書長、臺灣省政府委員會委  
員、評議員、現任臺灣省自  
來水公司董事長。

5

在立法院宣布，  
行政院已決定在  
南部設立最高學  
府，並已通知教  
育部成立規劃小  
組專案規劃，研  
究應設立學院或  
直接設立大學和  
設置地點。希望  
南部人士今後仍  
本著督促設立南  
區大學的熱心，  
鼓勵支持。

△行政院主計處統  
計，六十六年臺  
灣地區個人所得  
毛額總計達當年  
新臺幣四千七百  
四十八億元，較  
六十五年增加百  
分之十九點四五  
。個人可支配所  
得平均每戶達十  
三萬零八百三十  
元，較六十五年  
增加百分之十二  
點五。

△為進一步減輕農  
民的負擔，行政  
院會通過，今年

據省糧食局估計，今年  
第二期應徵收的田賦中，包  
括三萬一千公噸實物及代金

9

第二期應徵收的田賦不再徵收；至於隨賦收購，仍依現行辦法，按保證價格收購。

新臺幣一億八千七百萬元，總計金額可達五億三千三百四十一萬元左右，這將可使耕種十等則水田的自耕農，每公頃減少九百五十元的負擔。也就是第二期田賦停徵，政府將減少新臺幣五億三千餘萬元的收入。

△為配合經濟發展，行政院會通過，證券交易所所得稅自明年一月一日起至同年十二月三十一日止，繼續停徵一年。同時為抑制證券市場的投機活動，行政院並通過修正證券交易稅條例，將證券交易稅稅率，由現行的千分之一點五，提高為千分之三。

△臺灣省政府委員會決議，改進公路、橋樑收費措施，規定各公路、橋樑收費期限為十五年，達此

年限與現有財務不健全之收費站，一律停止收費；同時降低貸款利率均為年息九厘，縮短收費期限，減輕人民負擔。

△省府委員會通過「臺灣省未來九年漁港修建規劃方案」，將運用經費五十九億多元，分三期修建完成各漁港及碼頭，以擴大發展遠洋、近海、沿岸及養殖等四大漁業。這項方案將報請行政院核定後實施。

△行政院主計處發布今年前三季外貿統計：海關統計一至九月出超十二億七千九百八十萬美元，結匯統計（含其他進出口類）順差十六億七千多萬

美元，均創歷年同期最高紀錄，且超過歷年全年出超及順差金額。

△教育部及有關單位籌劃已久的中正運動公園已完竣土地徵收及補償工作，近期即可開工興建。

△行政院經建會根據美國海外發展委員會最近公布的資料指出：我國臺灣地區與其他國家比較之下，土地雖然很少，人口相當稠密，比起歐、美、日等國，各方面都相當突出。

△中國國民黨中央常會通過了推薦參加今年增額立法委員和國大代表的候選人名單。

10

中正運動公園預定興建的地點，在桃園林口及龜山間，佔地六十三甲多，內部包括有綜合體育館、游泳館、棒球場、田徑場及自行車競賽場等，另有人工湖、照明及管理行政部門等，全部經費約須新臺幣二十億元。

中華民國去年的經濟成長率在一百五十九個國家中名列第十二。實質生活品質在一百九十一個國家中名列第三十二。平均壽命在一百五十六個國家中列第三十八位。

自由地區應選增額立法委員三十八名，推薦了二十九名；增額國大代表應選五十六名，推薦了三十名。增額立法委員方面，工業團體和教育團體沒有推薦

12

△臺灣省農田水利

會長產生方式，經行政院核定，仍將由選舉產生，會長候選人應以具有會員資格者為限。

△內政部常務次長一職，由陳敏卿出任。

△行政院主計處表示，今年一至九月份國內主要工業產品二十五項之生產量，根據統計與去年同期比較，除煤、砂糖、船舶等四項減產外，其餘均告增產，其中以計算機增產最大，其次為元條型

候選人；增額國大代表方面，臺灣省婦女團體臺北市婦女團體及教育團體均未推薦候選人，另外，桃園縣、新竹縣、苗栗縣、嘉義縣、高雄縣、屏東縣、澎湖縣、基隆市、臺南市等十餘縣市未推薦候選人。

陳敏卿是彰化縣人，五十三歲，曾任省水利局局長、建設廳長，現任省府委員。

鋼、汽車，再次之是二輪機車。

△內政部分函經濟部、臺灣省政府及臺北市政府，規定女工、童工均不得從事危險性工作。

△臺灣省菸酒公賣局六十七年度營收三百零四億三千六百一十六萬元，較預定營收預算超收百分之十二點五，計三十三億八千四百八十四萬元，證明社會經濟繼續快速繁榮，國民收入大幅增加。

△省府宣佈，位於商業區內的公園用地，可開設給民間私人或團體投資興建地下商場，以促進都市土地之利用。

△臺灣航空公司自今天起，開闢高雄—七美—馬公

航線，每週七個飛航班次。

△省府發布人事命令，山地農牧局長一職，由該局副局長廖英文升任：公共事務管理處長調任省府參議，遺缺由夏天爵接任。

△根據行政院主計處最近所作的統計，我國及美國、英國、法國、日本、西德、韓國等七個國家一年來的物價年上漲幅度，我國堪稱較為穩定的國家。

△省府委員會核定了臺灣環島鐵路計畫，將拓寬東線鐵路，興建南迴鐵路，以銜接北迴鐵路及西部幹線鐵路，完成環島鐵路交通。

原任山地農牧局長陳卓勳，已升任農林廳副廳長。新任局長廖英文，南投縣人，日本農業大學畢業，曾任南投縣建設局長。

新任公共事務管理處長夏天爵，湖北人，原任聯勤總司令部研究發展委員會少將副主委。

18

現代化的臺北桃園國際新機場，今天上午由中華航空公司的一架波音七〇七型貨機作首次試航，為新機場即將開放營運揭開了序幕。

△立法院院會三讀通過「分類職位公務人員考試法修正案」，增訂升等考試的條款，使分類職位制與簡薦委制有關升等的規定，取得平衡。

△臺灣省政府開會決定，促使省營的高雄硫酸銨公司歸併入國營的臺灣肥料公司，並計畫將農工企業公司、復興紡織公司、臺灣人壽保險公司、臺灣產物保險公司，逐漸移轉民營。

△行政院通令各雇

用勞工未滿十八歲的工廠，凡依法未能參加勞工保險的工人，因執行職務而致傷病、殘廢或死亡者，工廠應比照勞工保險條例有關規定，給與補助費或撫卹費。

△行政院主計長周宏濤說，由於去年農家來自農業所得較上年降低二·四一%，致去年農家與非農家所得的差距，益形擴大。

△行政院衛生署已擬就「區域綜合醫療保健」構想呈轉行政院核定實施，預計在四年內達成各項目標。

△行政院為加速改善本省五十五個偏遠地區的居民生活，特通過「

去年農家平均每戶可支配所得為一〇七、九一七元

，較上年增加七·八七%；非農家平均每戶為一三八、一六四元，較上年增加一三·三五%，非農家所得為農家的一·二八倍，而較上年之一·二二倍略為升高。

這項新構想，包括有：健全醫療保健服務體系、建立衛生情報庫、組織社區衛生事業促進委員會等三大方面。

19

1

20

加速改善偏遠地區居民生活計畫，由行政院及臺灣省政府籌撥經費新臺幣二億六千餘萬元，自十一月起，由內政部開始按計畫督導實施，除少部分項目另訂完成期限外，一律應在明年六月底以前執行完畢，並交由行政院研考會追蹤考核。

△臺省六十八年度農業機械貸款計畫經核定實施，將共動用農業機械化基金十六億七千二百七十萬元，貸放各類農機二萬九千八百五十三台。

△經濟部工業局說，今年一至九月份，廠商承購工業區工地面積計四百三十八公頃，較去年同期承

21

購面積一百四十一公頃，增加了百分之二百一十之多；顯示今年我國工業成長的快速。

△電化鐵路第二期山線部分苗栗臺中段，今天順利通電，較原定十二月底完成的進度提前了兩個多月。

△屏東縣八十六萬縣民所最關心的新建高屏大橋工程，在榮民們的積極施工下，已於今天全部完成，並定三十一日先總統 蔣公誕辰紀念日正式通車。

△經注射荷爾蒙的三千公斤種鰻，今天上午由海功號試驗船運往巴士海峽放流。省水產試驗所預計明年冬季至後年

這座新型大橋全長一千九百九十八公尺，寬二十公尺，引道二千公尺，設有四線道，以及兩線機車與行人混合道。

22

春天，這些種鰻  
孵卵生產的鰻線  
，將會乘潮流重  
返本省沿海，讓  
漁民撈捕。

△臺灣光復三十三年來，本省人民在食、衣、住、行、育、樂各方面，均有顯著進步。

△凡在臺灣地區設籍超過三年的國民，自二十五日起申請出境者，一律免辦保證手續，以進一步便民，內政部警政署今天公布了實施要點。

△省府核定六十八年度至七十年年度興建國民住宅計畫，預定興建五萬九千二百五十戶，需用土地六百八十五公頃，共需資金八百十

據統計，民國四十一年國民所得只有一百六十四億餘元，到六十六年已增加為六千八百四十億元，增加了四十二倍，如剔除物價變動因素折成六十年固定價格計算，六十六年也較四十一年增加了六點五倍。

24

億元。

△省議會審查通過，調整提高學生團體平安保險的各項給付標準，並自今年八月一日起六十七學年度實施。

△省議會審查通過省政府修正的工廠工人退休規則，將由省府發布實施。

△省議會今天通過「家畜保險辦法」；明定家畜保險範圍，保險期限及家畜死亡、傷亡、疾病的賠償金額。

△臺灣省農會新任總幹事由政府提名的施連勝順利當選，將於十一月一日正式就職。

△六十七年區運會在臺南市舉行，首日有三項破全

修正後的辦法，將每一學生保險金額由六萬元提高至八萬元。

自願及命令退休之工人，工作年資滿十五年，發三十個基數退休金。

屏東縣田徑選手程義昌，在男子鐵餅的決賽中，以四十六公尺二六，刷新郭燦

國紀錄。

新所保持的四十五公尺四十六全國紀錄。臺東縣游泳選手周明玉在男子八百公尺自由式預賽中，以九分五秒十一，打破九分十一秒七零的全國紀錄。北市東區游泳選手林明宗在男子一百公尺蛙式決賽中，以一分十一秒六七破一分十二秒三零的全國紀錄。

28

△增額中央民意代表選舉，今天起接受各地候選人領表。

△據行政院經建會統計，去年平均每戶的儲蓄達新臺幣二萬八千九百多元，占收入的百分之二十點二。

△屏東縣內埔鄉與美國賓州威廉波特市締結為姊妹。

△至今年六月止，全省已建設完成三千三百五十九個社區，受益民衆達一百零六萬

一千六百多戶，共六百一十九萬零七百多人。

△台大醫院遺傳研究室發現了臺灣第一個「雙男症」(又叫「超男症」)病例。

這種病例是染色體異常症，染色體核型是「四十八XXYY」，比常人多了一個「X」也多了一個「Y」，多數是在才智遲鈍的人羣中發現，一般新生男兒中的發生率是百分之零點零零九。

31

△南北高速公路全線通車典禮，於下午四時在中沙大橋北端舉行，由交通部長林金生與應邀觀禮的沙烏地阿拉伯王國交通部次長薩魯慕共同剪綵。

△我國已與澳洲及紐西蘭分別達成漁業合作協定，澳紐兩國將允許我國漁船進入二百哩海域捕魚。  
△六十七年區運會，經過五天來的激烈競爭之後，於今天下午閉幕

十項建設工程之一的高速公路北起基隆，南迄高雄，全長三百七十三公里，自六十年八月開工，歷時七年兩個月完成，總共耗資新臺幣四百四十八億元，其中由阿拉伯貸我美金八千萬元。

11

1

，總共有十一項二十五人破全國紀錄。

△由我國高爾夫球協會主辦的國際業餘高爾夫球大賽。經過四天的角逐於今天閉幕，中華隊獲團體總冠軍，個人賽也由我國選手張棟梁奪魁。

△臺灣省水污染防治所擬訂今後四年水污染防治計畫。

△臺灣省各級農會配合下屆農會改選進行合併計畫，決定將高雄縣茂林農會裁撤，併入鳳山農會，其他農會維持不變。

△省府表示，全省十四家民營客運行駛路線，將重

計畫輔導改善主要工廠，廢水一千零九十七噸，減少百分之五十的污染量，並減輕遭受嚴重污染的十九條河川污染情況，四年內共需經費三十七億五千萬元，平均每年耗資十億元。

2

新規劃，並准其繼續營運十年。

△省公路局高速公路專用客車「國光號」今天開始載客營運，上午七時分別自臺北、高雄開出了滿載的第一班車。

△政府為加強國際民間交流，增廣人民見識，今天經行政院院會通過，自明年元旦起，准許國人出國觀光。

△行政院院會通過加強農村醫療保健計畫，決自民國六十八年七月至七十二年六月，分四年執行，使用經費新臺幣十一億七千八百六十七萬元，將增加三千零八十個基層醫療保健員額，以改進臺灣地區農村醫療保健的措施。

△政府十二項建設之一的新建東西橫貫公路三條，省公路局於今天派出兩個測量隊由臺北出發入山，作實地測量定線作業後，預定明年七月正式開工。

△省府決定，下期田賦暫停徵收，荒地稅也免予加徵，同時為照顧農民，續辦隨賦徵購稻谷。

△立法院院會三讀通過修正「分類職位公務人員任用法」部分條文，完成立法程序，其中最主要的改變是：不稱職者可以資遣。

△省府表示，六十六年臺灣省消費支出總額高達二千七百一十一億八千七百萬元，平均每戶全年消

這次修正的條文，包括第六條、第七條、第十二條，第十三條和第二十六條，並增訂第十九條之一等。

費支出達九萬七千二百餘元，每人為一萬九千零三十四元，比六十五年增加二千一百一十五元。

△財政部為分散銀行授信風險，規定銀行對任何一個客戶的授信總額，不得超過銀行本身淨值的百分之二十五，對同一客戶的無擔保授信總額，不得超過銀行本身淨值的百分之五。

△省府決定開發臺南以北山區，彰化大城區海埔新生地一千三百公頃；並積極調查規劃河川新生地，以供開發。

△「臺灣省零售市場管理規則修正草案」業經建設廳修訂，今後各地零售市場之申

7

請設立，改由當地縣市政府核准。

△經濟部開會決定，凡現有稻田在明年輪作者，每公頃可得到新臺幣一萬元的獎勵金；對轉作物為玉米及大豆的農民，政府決以保證價格無限期收購。

△臺灣省政府委員會決定，建議將高雄市由省轄市升格為院轄市，將報請行政院核定後辦理。

9

△行政院院會通過，將基本工資由現行之每月新臺幣六百元，調整為新臺幣二千四百元，並自今年十二月一日起實施。

△行政院院會核定高雄市改制升格為院轄市，於明

10

年七月一日起實施。

△中華民國營養學會根據在臺灣地區的一項大規模調查，制定「中國成年人標準體重」，這是我國二十歲以上成年人的體重第一次有了準繩。

△立法院院會三讀通過「分類職位公務人員考績法」修正案，完成立法程序，規定分類職位公務人員犯有重大過失，專案考績記兩大過者，功過不能相抵，應即免職。

△內政部經會商決定，農地重劃區劃餘地及抵費地標售，應依土地法第一百九十六條規定免徵增值稅。

△增額中央民意代

12

表選舉候選人登記截止。共有四百零五人登記，角逐一百零四個名額。

△省府依據行政院訂頒的改善偏遠地區居民生活計畫，釐定細部作業計畫，將運用經費二億六千餘萬元，在全省三十個山地鄉，六個離島及偏遠地區十九個鄉實施。預定至六十八年六月完成，將有四十餘萬人受益。

△臺灣地區第二百萬具電話幸運用戶於今天產生，羅東鎮的張憲治獲得免費裝機的優待。

△為巡迴偏遠地區提倡醫療保健而購置的六部巡迴醫療車，由衛生署長王金茂交給

14

省衛生處長胡惠德使用。

△據統計，臺灣地區自民國六十二年元月推行加速農村建設工作五年半來，計推一千四百多項計畫，總投資已達新臺幣一百三十億元，其中中央計撥經費九十四億元，省市執行機關提供的配合款約三十六億元，對提高農民收益，強化農村建設方面，已收到顯著的功效。

15  
△增額中央民意代表候選人中，共有九十二人撤銷登記。

17  
△臺中港第一期工程完工通航屆滿兩年，已見實際效益。

△立法院院會三讀通過「證券交易稅條例第二條條

20

文修正案」，將證券交易稅率由現行的千分之一點五，提高到千分之三。

△政府為顧及農民收益，維持適當的農業成長，決在六十八年至七十年間，投資新臺幣三百四十五億元，從事各項重要的投資計畫。

△教育部表示，九年國民教育推行十年以來，已獲顯著成就。國中就學率已由百分之七十四點六六，增至百分之九十四點二一；國小由百分之九十七點六七，增為百分之九十九點五七。

△據交通部統計，今年一至十月通過高速公路的車輛總數為三千兩

12

1

△長庚醫院林口醫學中心今天上午揭幕。

由企業家王永慶投資興建的長庚醫院中心位於林口高速公路之旁，有病床一千

28

百一十一萬七千四百輛次，較去年同期成長百分之兩百五十三點七。

△立法院院會三讀通過「關稅法部分條文修正案」，完成立法程序，即將咨請總統公布施行。

△基本工資暫行辦法，由行政院修正發布施行。其要點為：凡低於基本工資者，得隨時責令補償之。

△考試院院會討論通過內政部警政署等二十三個機關警察官職務等階表，以配合警察人員管理條例公布後改為警監、警正、警佐官等。

30

2

△由我國柔道協會主辦的中華杯世界柔道邀請賽於今晚在桃園縣立體育館揭幕，有十一個國家及地區的一百餘位選手分八級展開三天的角逐。

△亞洲鴿協聯盟在臺北舉行成立大會，有中華民國、日本、香港、韓國、印尼、泰國、菲律賓七個國家及地區參加。

△臺灣省政府擬訂「臺灣省獎勵投資興辦公共設施辦法」，鼓勵私人或團體投資公共設施。將報請行政院核定後實施。

△行政院青年輔導會決議撥青年創業貸款基金，將

五百張，是國內規模最大的醫學中心。

這項比賽是臺灣地區有史以來規模最大的一次國際性柔道邀請賽，參加的國家和地區包括中華民國、澳洲、紐西蘭、日本、菲律賓、新加坡、印尼、奧地利、巴拿馬、英國和香港，世界柔道協會會長包默並曾在開儀式中致詞。

6

信用貸款金額自十萬元提高至二十萬元。

△中華杯世界柔道邀請賽閉幕，中華隊囊括女子組全部金牌，英國隊獲團體總冠軍，中華隊為其次，奧地利第三。

△南投縣水里鄉頂坎村砲窰發現古墓，經挖掘後取出古物一批，有待專家鑑定。

△行政院核定六月十五日為警察節，以激發警察人員的榮譽感和敬業樂羣的精神。

△行政院經濟建設委員會決定增撥新臺幣一千萬元，作為青年創業貸款，規定每人最多可借五十萬元，每一事業至多可由六位合格青年申貸，可借三百萬元。

由於警察法係於民國四十二年六月十五日公布施行，乃警察之根本法典之故。

8

△政府決定將六十八年度綜合所得稅免稅額及寬減額各提高一千元；同時決定國中教職員薪津所得今年免稅。

△中華工程公司為配合石油化學工業的快速發展，投資近二十億元開發的大寮工業區，經三年半的施工業已開發完成，於今天正式公告出售。

△行政院院會通過「提高農民所得加強農村建設」的整體方案。三年內政府將投資二百五十億元，以改善農業經營，加強福利措施及維持農產品的價格。

△為增進現職公教人員知識技能，以應國家建設需要，行政院院會

大寮工業區佔地三百九十一公頃，位於高雄縣大寮鄉東南隅，距高雄市十五公里。

11

今天通過了「行政院公教人員出國進修暨專題研究實施計畫」。△增額中央民意代表候選人競選活動正式展開，預定至二十二日午夜截止。

△立法院院會三讀通過「管理外匯條例部分條文修正案」，完成立法程序，決定我國改採機動匯率，適時溫和調整。

△司法行政部指定臺北、臺中、臺南、高雄及基隆等五個地方法院，自明年元旦起，成立國貿訴訟專庭，委派熟諳海商法規的司法官，負責辦理國際貿易及海商訴訟事件。

13

△臺灣省政府決定提高勞工保險工

14

資，由現行最低一千一百六十元，提高到二千四百六十元，童工、學徒爲一千七百四十元，並溯自今年十二月一日起實施，以增進勞工福利。

△交通部決定，即日起暫停核發計程車營業執照一年。

△行政院院會修正通過「加強文化及育樂活動方案」，主要包括成立文化基金等十二項目。

15

△省府決自六十八年度起三年內，籌款二十一億四千七百八十萬元，修建省內十四處漁港及十處船澳，配合發展我國漁業之需要。

△教育部公布實施補習教育規程。現定進修補校得

16

用空中教學。補校招生每年可分春秋兩季舉行。

△美總統卡特宣布自明年一月一日起，承認匪偽政權，並斷絕與中華民國外交關係，蔣總統就美匪「建交」事發表嚴正聲明，指出美背信毀約，此後將難取信任何自由國家，強調我絕不放棄光復大陸，不與匪談判的堅定立場；並號召全國軍民堅忍沉着，團結奮鬥。

△總統發布緊急處分事項，軍事單位全面戒備，維持經濟穩定成長，增額中央民意代表選舉延期舉行。

△行政院院長孫運璿請辭獲慰留；外交部長沈昌煥

辭職奉准，遺職暫由孫院長兼理。

17

△全國軍民及海內外僑胞立誓擁護政府共赴國難，並熱烈展開愛國捐獻運動，國庫成立「自強救國基金」專戶，作為國防建設之用。

18

△國民黨第十一屆三中全会召開，會中發表決議文，授權中常會依蔣主席講話和同志意見，本憲法基礎，堅守民主陣容前提下，採取非常行動，創造新局勢。大會並同時通過二十二位中常委繼續連任一屆。

二十二位中央常務委員是：嚴家淦、谷正綱、謝東閔、黃少谷、張其陶、黃杰、倪文亞、袁守謙、高魁元、宋長志、孫運璿、李國鼎、蔣彥士、沈昌煥、鄭彥棻、林金生、郭驥、林挺生、費驊、徐慶鐘、郭澄、蔡鴻文。

19

△國內燃料油及工業用天然氣價格調整。調整後一般用及發電用燃料油價格均為每

20

公乘二千八百五十元。工業用天然氣每立方公尺增加四元，調整後工業原料用每立方公尺為二點六五元，工業燃料用每立方公尺為二點九五元。但肥料用天然氣價格維持不變。

△國民黨中央成立工作小組，設立六個小組，規劃具體改革措施。

△總統發布命令，任馬紀壯為總統府秘書長、蔣彥士為外交部長、唐振楚為考選部長、瞿韶華為行政院秘書長。中常會並同時通過易君博為內政部政務次長，劉兆田為臺灣省政府委員兼秘書長。

△省教育廳通知各縣市政府，今後國民中小學人事

21

調動，應依照新修正的國民中小學人事制度改進要點辦理。

△行政院會通過「徵兵規則」部分條文修正後，放寬在近海漁船作業的役男，得申請延長三個月入營。

△爲了紀念先總統蔣公一生偉大德業，行政院會修正「勳章條例」，增設「中正勳章」。

27

△新竹科學工業實驗園正式開工興建，首期工程二百十公頃，預定三百個工作天完成。

△行政院經建委員會通過開發林口、南崁、臺中港、大坪頂和澄清湖爲臺灣省新市鎮，將報請行政院核定後實施。

科學工業實驗園全部面積佔地二千餘公頃，將分三期十年建設，全部工程費近二十億元。

28

△美國代表團一行十四人，由副國務卿克里斯多福率領抵華，與我政府就中美未來關係的安排進行磋商談判。

△北迴鐵路南段花蓮新站至和平站四十二公里，今天上午試車，情況良好，全程共歷一小時又二分鐘，最高車速七十公里，平均四十公里。

△內政、國防兩部因民防機構併入警察機構後，現行動員時期民防辦法，部分條文已不適用，乃會同擬具「動員時期民防辦法」之修正案，今天經行政院會通過後發布施行。

△澎湖電信局所推動的澎湖縣十個偏僻離島電話架

30

設計畫中，第一個離島馬公鎮虎井島電話站業已通話啓用，另一個馬公鎮離島桶盤島電話站亦將完成通話。

△蘇澳港第一期工程按預定進度提早半年完成，並於今天上午舉行通航典禮。

△政府決定從明年元月一日起，准許人民出國觀光，國防及內政兩部，遵照行政院會的決議，於今天會銜發布「人民申請出國觀光規則」，內政部入出境管理局將於下月三日起，按該規則的規定，受理人民出國觀光的申請。

蘇澳港第一期工程經費四十四億元，主要工程計完成七座碼頭、八百六十七公尺外廓防波堤，九六五公尺碎波堤、填築新生土地五十三萬平方公尺，三座通棧以及導航設施。完工後，營運能量可達二百六十餘萬噸。

辦法規定，除十六至三十歲男子外，凡中華民國國民均可申請出國觀光。

31

△省府對六十八年轉作雜糧及其他作物的水田將予以獎勵，藉以配合稻米年生產之減為糙米兩百三十五萬公噸。